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Bo3MmoxkHoOe pelieHue
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1. TTockonbKy cHavana cTepeHb CKOJIb3UT T10 TJ1aJJKOH MOJOBHHE CTOJNA, HA HETO
BHoab ocu (X He naelcTByloT HHMKakue cuiabl. [losTomy, B cooTBeTcTBHH
co BTOpbIM 3akoHOM HeroToHa, mpu 0 <7 <7 npoekuus a. yCKOPEHHs CTCPKHS
na ocb OX paBHa HyJIIO.

2.B MoMeHT BpeMEHHU f=f| KOHCIl CTEepyKHs IcpecekaeT rpanuny AB. Hauunas
C 3TOr0 MOMEHTA, Ha CTEP:KECHb MacCOd m U JAJIMHON L HauuMHAeT ACHCTBOBATh CHIIA
TpEHUs], HalpaB/IeHHasi NMpoTHBoNoIoXkHO ocH OX. Ilycts rpanuny AB nepecexia
gacTb cTepkHi JmMHOM (0 <x</L. Tak kak cTepKCHb OJHOPOIHBIA, TO MOXKHO
CYMTaTh, YTO CHJIAa pEaKIMH CTOJIa PABHOMEPHO pacrpe/ielieHa B1oib crepxHsa. Cuna
CYXOTO TpeHHs CKOJLKCHHS ACHCTBYET TOJIBKO Ha TY 4HacTh CTEP)KHS, KOTopas
nepecekia AB. [loatomy 1o 3akoHy AMoHTOHAa-KynoHa npoekius yka3aHHOM CHIIBI
TpeHuss Ha ocb OX B 3TOT MOMeHT paBHa F,=—uAmg, rie Am — macca 4acTu
CTep)KHA JUTMHOHM X, § — MOIY/Ib ycKOpeHHs cBoOoaHoro maaeHus. Ilo BTopomy
3akony Hetotona a, = F\/m = —ug-Am/m. Ilockonsky Am/m = x/L, 1o a, = —ug/L)x.

3. TTony4eHo ypaBHeHHe rapMOHHYecKHX Kosiebanuid. CrieoBaTenbHO, B Mpoliecce
nepecedeHHsl CTEP/KHEM I'paHHUIIBl AB BelIMYMHA X BO3pacTacT ¢ TeUEHHEM BPEMEHH /
10  rapMOHMYECKOMY  3aKoHy:  x(f)=x,sino(f—f), r1Ie ©=+pg/L,
a KO>(QHUILUEHT Xy — HEKOTOpasl MOI0KUTEIbHasA aMIiTyaa. [lostomy mpu 1, <t < f,
TPOEKIMs yCKOpeHHs cTepykHs Ha och OX paBHa a, = — x(1) = —0’x,sino(f —t,) .
4. B MOMEHT BpeMeHHU [ = t, PEBBINIAIOININHN /| Ha YETBEPTh MEPHO/1a TIOTYyHYEHHbIX
TapMOHHYCCKHUX «KoleOaHMID», CTepKEHb LEIUKOM OKa)KETCA Ha LICPOXOBaTOil
MOJIOBHHE cTONA. B 3TOT MOMEHT mpoekius cuilbl TpeHust Ha ock OX cTaHeT paBHa
F,=—-mg, a MpoeKIHsA yCKOPCHHUS CTCPKHS OyIeT MaKCHMAIbHOH MO MOJYIIO
M PABHOH Apmax = —0*X = —ug. Jlalee /10 OCTAHOBKM CTEPXKHS, TO €CTh B TEYEHHE
BpeMeHH 0 <t <{f;, TPOCKIHsA CHIbI TpeHHS Ha och (X OyOeT MOCTOSIHHA.
[Toaromy mpoekius yckopeHHst cTepskHs Ha och OX He Oy/ieT U3MeHsIThCs, TO €CTh
OH OY/IET JIBUTAThCS paBHO3aME/IEHHO 10 CBOEH OCTAHOBKH.

5.Ilocne ocTaHOBKHM CTEp:KHA IpH [ ={; CHJIA TPEeHHs CTAHET PABHOH HYIIIO,
¥ BMECTE C Hel CKayKoM OOpaTHTCs B HOJIb MPOEKIHSA YCKOpPEHHs dy. | padux
3aBUCHMOCTU MPOEKIIHU YCKOPEHHS d. CTepkHSI Ha ock (X oT BpeMeHH f
1300pak€H Ha PUCYHKE.

Bo3moxkHoe pemenne
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VYyactku rpaduka 1-2 u 3—4 — u3zobapHbIe Mpoliecchl, MPUUYEeM HU3MEHEHUE
00BEMOB Ha 000MX y4yacTKax oJuMHakoBoe. PaboTa rasa mpu nzobapHoM Ipoliecce
Haxonutes no ¢opmyne A = p-AV. Tak Kak o MOy pabOThl OTIMYAOTCS B
3 paza, To ¥ JaBICHUS TakK ke oTIM4aroTcs B 3 pa3za. Ha ydactke 2—3 mpoucxoaut
M30XOPHBIN Tpoliece, cliefoBaTelbHo, ra3 padoTy He coBepiiaeT. [To mepBomy

3
3aKOHY TepMOAMHAMUKU (r 3 =AU, 3 = EVR(T3 —T;). Tlpu u30XOpHOM

p
mpowecce o = const. 3HauuUT, IpU yBEIMYECHNN JaBlIeHUs B 3 pa3a TeMIleparypa

yBeJIMYUTCS Tak ke B 3paza, T.e. TI3=3T7T,. Takum oOpa3om,
3
0y 3= EVR(STZ —T) =3VRT, =

=3.0,2-8,31-300 ~ 1496 /Ik. [Tomy4eHHOE KOJIMYECTBO TEIJIOTHI Ha y4acTKe
2—3 paBHo 1496 JIxk.

Bo3MmoxkHoe peienue

R
[Ipu 3amMKHYTOM Kitoue OOIlee CONPOTHUBIEHUE LENH PAaBHO Rogm = 72 +R; =2,5 Owm. Ilo

o & 7
3akoHy OMa JUIs TIOJHOM Ienu cuia Toka papHa [ = ———— = —— =2 A, [lo 3akony Oma s
R06m “+r 3,5

ydJacTKa IIelH HampspKeHHe Ha yJacTKe, K KOTOpOMY MapaJuIeIbHO MPHUCOSANHEH BOJIBTMETP PaBHO
U=I Ry =2-2,5=5B.

[Ipu pasomMKHyTOM Kirode B Lenu OyHeT IIOC/IeJ0BAaTeNIbHOE COEIHHEHHE [BYX PE3UCTOPOB,

oflIee coNpoTUBIIEHNE KOTOPBIX PaBHO Rogy = R1+ Ry =4 Om. Cuna Toka 1o 3akoHy Oma Juisd
. & 7

nojgHod nenu paBHa [ = — = — = 1,4 A. Hanpsukenne Haxoqum mo 3akoHy Owma Ui
Rogu+r 5

y4actka nenu U =1-Rogy = 1,44 = 5,6 B. Otcrona cinefyer, 4ro HanpspKeHHE YBEIHYHIOCH Ha

0,6 B.

OtBerT: 0,6.

Bo3moxkxHoe pemienue
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1. BHauane nopcuuTaem, Kakoe KOJIMYECTBO TEIUIOTHI ) BBIACIUTCS B PE3YJbTaTe
HEYIPYroro CTOJIKHOBEHUs CBHUHIOBOM MYJIM C MeEOHOW cdepodl u JbIOM
BHYTPH HEE M MOWJET B JAIbHEHIIEM Ha IUIABJICHUE JIbJAa U HArPEBAaHUE BCEU

CHUCTEMBEI.

2. Tlo 3akoHY COXpaHEHHs MPOCKIMH HUMITYJIbCa HA HAMpaBJICHHE MOJIETA ITYJIH
HMEEM: miv=(m;+my;+ms3)V, OTKyJa CKOpPOCTh CUCTEMBI
«chepa + né€n + myms» nocine coyaapeHust Oyzner paBHa

V=mv/(m+ my +m3).

3. KonnuectBo TemnoTsl () paBHO pa3HOCTH KMHETUYECKUX YHEPIHM CUCTEMBI J10
¥ 1ocyIe cTonkHoBenus: Q = mv2/2 — (mv3/2)-my/(my + my +m3) =
= (mv*/2)-(my + m3)/(m1 + my + m3) = 1202 JIx.

4. CpaBHUM 3T0 () C KOJHYECTBOM TEIUIOTHI, HEOOXOJMMBIM IS TUIABJICHHUS
maccel m3 =501 npga: Qu = Ams =3,3-10°-0,05=16,5-10° JI)x, 4t0 Ha
nopsaok Ooisibiie () — MO3TOMY BECh JIEA HE pacTaeT, U HE IIOMOXKET
HeOoJbIIas Ao0aBKka TEIUIOTHI ¢ 3a cu€T oxiaxiaeHus myiaun Ha 100 °C
(ynenpHast TermioémkocTh cBuHIA ¢ paBHa 130 Dx/(kr-K): g=cm AT =
130-0,01-100 = 130 Tx.

5. Takum o0Opa3om, B cucTeMe ycTaHoBUTCs Temrieparypa t3 =0 °C.

OtBer: B cucteme yctaHoBUTCS Temneparypa t3 = 0 °C

Bo3moikHOe perenue
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1) Mocne nmonananus B obnactes |1 "acTuma OyeT qBUTaThCS B HEH 1O ICHCTBHEM
cunel JlopeHIla ¢ MOCTOSHHOM MO MOJIYTHO CKOPOCTBIO J MO Jyre OKPYKHOCTH

¢ ueHtpoM O,. Paguyc R 5TOH OKPYKHOCTH MOKHO HaWTH W3 BTOPOr0 3aKOHA

2 mV

= ‘q‘VB, oTKyJa R = m JIns ompezeneHusl HaMpaBICHUS CHUJIBI
q
JlopeHia HcnoNlb3yeM IPaBHIIO JIEBOH PYKH.

2) K MoMeHTY IepeceueHHus dacTuleil rpanui obnacteii 1 u 2 (Touka N) BeKTOp
CKOPOCTH YacTHIIBI TOBEPHETCS — OHA BBUICTHT W3 o0nacTH | moa yrioMm o,

lg|Bd 210" Kn-2 Tn-02m 1
o= = - =—. CMellleHHEe YacTHUIBI BJIOJb
mV 8-107" kr-20 m/c 2

rpaHuIIbI obnacTeil 1 ¥ 2 K 5TOMY MOMEHTY cocTaBHT X, = R(1 —cosa).

O0Onacrb TTF
2 oo V

HrrotoHa:

NpUYEM  Sin

N X P
- —>
O6nacts ®_ N e v
. @B d NP d
@ X H/’, cﬁ"-._ X
M 0, 0, Ql
V V
m, ¢

3) B obnactu 2 wactuma OyaeT JBHUraThCsi B HaNpaBlICHWH TONEpeK JIUHUM
3JIEKTPHYECKOro MOJs ¢ MMOCTOSIHHOH CKOpOCTBIO F'sinal, a BAONb JHHHH 3TOTO

lal

m
no mapaboie, CMecTHTCS BJONb TpaHUIBl obimacTeii 1 W 2 Ha paccTosiHHE

IIoJiId — paBHO3aMEJJIEHHO € YCKOpPEHHEM a = . HOBTOMY JacTHla, ABHIasiACh

2 .
2F  sino.cosa
X, = , TIOCJIE Yero BIIETHUT B Touke P obpaTHO B 001acTh | moja Tem

a
7K€ YIJIOM OL M C TOH 7K€ CKOpOCThio V.

4) CrnenoBarensHo, B obmactu | wactuma Oyaer JBUrathess B 0OpaTHOM

HamMpaBJIICHHH CHOBa BJOJb JIYTH OKPYXHOCTH pamuycoM R. M3 coobpaxeHuid

CUMMETPHH SICHO, YTO IIPH 3TOM YACTHIIA, JOJIETEB 10 TOUKH (), CMECTUTCS BIOJb

rpaHulibl obmacTeii | 1 2 onsaTh Ha pacCTOSHHUE X .

5) ITonHoe cmenienne MQ 4YacTHIILI BIOJIB TpaHUIIEI o0JacTeli 1 U 2 coCTaBHT
2V*sina.cosa

x=2x+x,=2R(1-cosa)+ =
a

2mV [ 1 Vsina 1
=———| —+coso| ———
lg| E B
[loacTaBnas yucaCHHBIC 3HAYCHUA, IIOJIY4YHM OTBECT:
L_2:8:10" k20 we[ 1 @(mwc-o,s_ ! ]

210" Kn 2Tn 2\ 20BM 2Tn

=0,8 M.

_
OTBeT: xzﬂ l+cosoc(lsﬁ—l} =0.8mMm
q E B

Bo3MmoxkHoOe pelieHue
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1. Ecnm Bo BpeMsl cCHeromazia cMOTPETh B/ajlb, TO CHES)KUHKH OyIyT MEepPEeKphIBaTh
«1yd 3peHus». Ecnu 11st 1000ro HanpaBiieHHs B 3TOT JIyd JUTMHOM L momnajgaer
X0Ts1 ObI O/IHA CHEXKHHKA, TO JaJIbIIIe PACIOIOKCHHbIC PEIMETHI YKe He OyayT
BH/THEL.

2. OObEM, MPUXOASAIIMIACS B JaHHOM ciydac Ha OJHY CHEXHHKY C IMOIEPEYHBIM
ceuenueM s| = nd*/4 = 7,854-107° M?, oueBHaHO, paBeH Vi =s|L, a B eqUHHIIE
obbéma 1 M* HaxomuTest 1/V1 = n CHEXMHOK — 3TO UX KOHIIEHTPALUSL.

3. TlosTomy 11 HaxoxaeHHs L HaJio HalTH KOHIEHTPAIHIO CHe)XWHOK B BO3/AyXe
BO BpeMsl cHeromnajga. CHeKUHKU MaJaloT cO CKOPOCThIO Vv = hi/t; =2 M/c U 3a
BpeMs ¢2 = 3 ¢ IPOXOJAT paccTosIHUE /1 = Vi, = 6 M 1 Mona/ialoT Ha (aHepKy.

4. Takum oGpasoM, B 00béMe V'=Sh =3 M’ enunoBpemenno naxonsrcs N =50
CHEXXUHOK, U UX KOHLeHTpauus n = N/V = 16,7 Mm™>.

5. OxonHyarenbHO ToydaeM: L = 1/(ns|) = 4h 6,5/(nd*Nt|) = 764 M = 760 M.

Ortser: L = 4h1,8/(nd*Nt1) = 760 m

Bo3Mo:xHoe peumecHue

O06ocHOBaHHE

Bynem cuntath Hally cucteMy oTcYETa HHEPIIMAIbHOM, BCE Tela B HEM — HETMOABM)KHBIMH,
CTEPKEHB )KECTKUM, a TeJla — HE KaCAIOIUMUCS CTCHOK | JTHA cocynoB. [Ipu Takux
Hpe)IHOJ'IO)KeHI/IHX MOKHO ITOJIb30BaThCA 3aKOHaAMHM CTaTUKHU — B YaCTHOCTH, BI)Ipa)KeHI/IHMI/I
JUTSI MOMEHTOB CHJI OTHOCHUTEIIBHO OCH BpPAIICHUS, YCJIOBUSIMHU PaBHOBECHsI TBEPOTO Teia B
NCO, a takxe 3akoHOM Apxumena. [IoCKONbKY HUTH HEBECOMbBIC, MOYKHO CUUTATh, YTO CHIIBI
HaTAXKCHUS BAOJIb HUX HEC MCHSFOTCSI.

Pemenue
1. BBeném mHepnmanbHylo cucTeMy OTcuéra, B KOTOpol OyJ/ieM paccMaTpHBaTh
IPOEKLHU BCEX CHJ Ha BEPTHUKAIBHYK OCh, IIOCKOJBKY CHJI, HalpaBiIEHHBIX
110 TOPU30HTAIIH, HET.
2. CtepxeHb B 000UX Cllydasx HEMOABMKEH, IO3TOMY MOMEHTHI CUJI 1" HaTSKEHHUS
HUTEH clleBa W clpaBa OT TOYKHM OMNOPbl HAMpaBJeHbl [POTUBOMOIOKHO
u onuHakoBbl: 1'1-//3 = T,-21l/3, oTkyna cnenyer, uto B 06oux ciyuasax 1’} = 275.
3. Ha xaxaplii rpy3 1Mo BepTHKalu JIEWCTBYET BHU3 CHUIla TsSKeCTH mg (371ech
m = pV — macca rpy3a, }'— ero 06sém), a BBepX — 7, K KOTOpPOil BO BTOPOM Cllydae
JlobaBnsieTcsl 1O 3aKoHY ApXHMe/la BbITAIKUBatomas cuia Fapx = pxgl (371ech
P — IJIOTHOCTB BOJBI Py UM KEPOCHHA Py ).
4. YcnoBus paBHOBecHs UL KaXIOTO U3 IPY30B B IIEPBOM cllydac UMCEHOT BHUJ:
Ty=mg=pigh, T, =myg=pogV,, otkyna c yu€tom cBsizu 1| = 27, nomyyaem
P1 Vl = 2[)2 Vz, HIIH V|/2V2 = pg/pl.
5. Bo BTOpoM ciy4yae ¢ Y4€TOM CBSI3M M3MEHHUBIIMXCH CHMJI HATSDKEHHS HUTEH
T,"'=2T," aHaJIOTHYHO T0JIy4YacM:

T''=mig— Fapa =p12V1 — psgVi =(p1 — ps)gVi,

T5'=mayg — Fapo = p2gVa — pugl2 = (p2 — pu)g -,
oTkyaa (p1 — ps)V1 = 2(p2 — px) V2.
6. BbruuTas H3 MpeAnocieHEr0 COOTHOLICHMS, IIOJYYEeHHOrOo B MYHKTE 4,
aHAJIOTMYHOE COOTHOLIEHHE U3 ITyHKTA 5, UMEEM:

peV1 =2p«V>, otkyna Vi/2V, = pu/ps = p2/p1.

7. TlloacraBnss Tabnuuuble 3HadeHus ps = 1000 kr/M®  u  pe = 800 kr/n,
OKOHYaTeJbHO MoitydaeM: p,/p; = 800/1000 = 0,8.
OtBeT: p2/p1 = pi/ps = 0,8
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